

12/24

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:时芸 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

## 3个月发现26辆“黑尾巴”公交

■ 公交公司:明年年底前全部更新或替换冒黑烟的公交车  
 ■ 环保部门:市民可拍照向环保部门举报

常州“黑尾巴”公交车怎么这么多啊?近日,《生活常州》接到一位热心读者陈老先生来信反映,在他连续两个多月的记录里,发现常州20多辆公交车经常拖着“黑尾巴”在道路上行驶。这些“黑尾巴”公交车经过后,马路上通常都是一片乌烟瘴气,黑色烟雾直让人眼睛发涩,这种现象直接影响了城市的空气质量,造成了一定的污染,希望相关部门能管一管。

**【固执老人】  
九月份开始给“黑尾巴”公交车备案**

来信人陈老先生年近6旬,家住钟楼区芦墅某小区,他经常走街串巷给各大超市、门店送货物,这让他有大量时间行走在城区的道路上。让他感触最深的就是,道路上不时穿行的公交车拖着“黑尾巴”,导致他眼睛发涩、鼻子发酸,每次遇上“黑尾巴”公交车后,他都得停下电动车捂鼻躲避。

今年九月,他开始把每次发现的有“黑尾巴”的公交车一一记录在随身携带的记录本上,1路车:苏D16956、苏D13863、15路车苏D16997、16路车苏D17321、21路车苏D12807、苏D12918、苏D12799、22路车、26路、53路、201路、210路、302路、320路……,短短三个月,他竟发现26辆公交车有“黑尾巴”情况。

“还不包括那些我没有来得及看清车牌号的公交车”,对此,陈老先生有些懊恼,“常州很多公交车已经换了新车子,公交车冒黑烟的情况比前几年已经少了很多,但在关河路、南大街、广化桥、怀德桥,以及通往金坛和武进方向的道路上仍有那么多公交车在

运行,尾气排放不要太厉害啊!”

**【现场直击】  
红绿灯处和候车亭是重灾区**

对于公交车“黑尾巴”问题,市民往往厌恶又无奈。在常州市区的一些主要干道上,路面上大型公交车你来我往,轰鸣声不绝于耳,红绿灯处和候车亭是公交车冒“黑尾巴”的重灾区。

昨天早上8点多,常州市区主要干道关河西路农工商超市前的十字路口,红灯前街头接尾地停着六七辆公交车。绿灯刚亮起,这几辆车便轰鸣声大作,在车身缓缓启动的同时,车后方也“吐”出了黑色烟雾,一股接一股连绵不绝,从地上慢慢地弥漫到空中。红绿灯前已成了汽车尾气的聚集地,待几辆车陆续通过绿灯后,往往出现一团浓浓的黑烟残留原处久久不散,而等红绿灯的行人此时不得不掩上鼻子。而候车亭的情况也是如此。

**【公交公司】  
明年底前整顿好冒黑烟的公交车**

《生活常州》从常州公交总公司了解到,常州目前有公交车2300余量,城区已

有1002辆公交车换成了欧Ⅲ标准和使用天然气的车型,另外1000余辆也达到了欧Ⅱ标准,尾气排放基本上都是符合环保要求的。另外只有三四十辆四缸的柴油车可能会产生“黑尾巴”现象,这主要是由于驾驶员急踩油门、迅速启动等操作不当造成的,公交总公司机务处金副处长表示。

金副处长介绍说,公交公司定期对公交车进行一级维护,还组织专门人员对公交营运车辆尾气排放状况进行路查、抽查,被查出尾气排放不合格的车辆和社会有效举报投诉尾气排放不合格的车辆将被停运整顿。

金副处长表示,常州推行公交优先战略,因此无论从公交线网的发展,还是公交车型的更替,政府部门都是愿意花大力气的。按照公交公司的发展计划,“我们明年底前,将对冒黑烟的公交车实行全部更新或替换”,届时,常州大街上的公交车有望不再拖上“黑尾巴”。

《生活常州》将陈老先生调查得到的有关26辆“黑尾巴”公交车的情况也进行了通报,金副处长表示,他们将调查这些车辆,如果情况属实,将会对这些车辆进行检修和整顿。

**【环保部门】  
明年将重点整治汽车尾气**

尾气中的主要污染物有一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物、铅等。常州之前的空气污染属于煤烟型污染,如今,汽车发动机尾气排放已成为城市空气主要污染源之一,其中由于机动车尾气造成的污染因素大约占到了70%左右。上月出现的大范围雾霾天气,主要是由于机动车和施工粉尘污染所造成的。常州环保局机动车污染防治中心陈谦主任介绍说。“我们明年的工作重点将加大对机动车尾气污染的整治,尤其是市民反映比较强烈的公交车‘黑尾巴’现象。”陈谦解释说,“公交车一般在进行尾气检测时都是空车,而道路上行驶的公交车冒黑烟大多是在满载的情况下出现的,因此,我们明年将对公交车进行上路抽检,不合格者一律不得上路。”

陈谦介绍说,环保部门还将通过科技力量,在道路上,尤其是红绿灯、上下桥等公交车容易停留的地方安装监控装置。另外,还将建立机动车尾气平台,邀请市民对公交车或冒黑烟的机动车进行监督,甚至可通过拍下照片来向环保部门举报。环保部门一经查实,将责令其整改。

葛小林



昨天常州天空出现像棉被样的云朵,它们会阻止地面热量向高空快速散发



在红梅公园“天鹅湖”里,三只鸟儿缩头缩脚地站在水边晒太阳

## 7°C 常州气温开始回升

虽然前天常州市气象台解除了寒潮黄色预警信号,但气象台专家表示,昨天清晨的温度只有-7°C,是入冬以来常州的最低气温。《生活常州》昨天在红梅公园看到,部分封闭水面已经结了一层薄冰,而红梅公园“天鹅湖”里的鸟儿也开始缩头缩脑地晒起太阳来。据悉,这股寒潮从昨天白天开始逐渐撤离常州,但是寒潮过后“冷”仍然在龙城唱主角。笔者从气象台获悉,今明两天常州气温将出现迅速回升现象,预计48小时内常州升温会超过10°C,今天午后气温会回升到7°C左右,明天白天最高气温会接近9°C,后天常州最低温度将逐渐恢复到零上。

穿衣指数:建议着棉衣、皮夹克加羊毛衫等冬季服装。  
 舒适度指数:不很舒适,请注意适时添加衣物以防感冒。  
**今明后三天天气**  
 今天多云转晴,南风3~4级,最低温度-3°C,最高温度7°C。明天晴转多云,北风3~4级转4~5级,最低温度-2°C,最高温度8°C。后天常州晴转多云,北风3~4级,最低温度0°C,最高温度12°C。

预计今日我市空气质量良,全市空气污染指数80~100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖文/摄

**■相关链接**

## 气温骤降 市民要给水管加点“热”

连日来随着常州气温骤降,有的市民家中出现了水管爆裂的现象。昨日,常州供水部门提醒市民,为防止水管爆裂,市民应及时对水管进行相应的保温工作。

常州通用自来水公司昨通过《生活常州》提醒市民,室内特别是厨房和卫生间需要保持一定的温度,以免室内管道冻结后影响生活。晚间应少许拧开水龙头,保持水流状态,避免管道冻结。如外出超过48小时的话,市民最好关闭表前阀门,并放空室内管道内的自来水。同时市民应该确保厨卫间地漏通畅,避免管道冻结后溢水造成财产损失。一旦发生管道冻结无水现象,应关闭表前及室内阀门,少许拧开龙头并拨打常水热线进行报修。

常州通用自来水公司相关负责人表示,市民如发现自来水公司对水管的保温措施有遗漏或损坏,敬请拨打常水热线,公司将尽快落实整改。

瑞彩 刘劲松

## 警匪片《大搜查》 圣诞在红星上映



电影

一再更改档期的香港惊险警匪片《大搜查》,于昨日作为“圣诞礼物”在红星大剧院的银幕上奉献给观众。

据介绍,影片是曾联手刘伟强打造《无间道》、《头文字D》、《伤城》等影片的麦兆辉、庄文强脱离刘伟强之后的首部作品。故事灵感来自于黑泽明的《天国与地狱》,以逻辑推理为最大看点。影片有一种脱不掉的无间道味道,但《无间道》讲述的是双雄对峙,而《大搜查》则着力于“雌雄对决”。只不过这一次严肃中有幽默,辛酸中有诙谐,再加上香港喜剧特有的无厘头,成为自成一体的警匪喜剧片。错综复杂的剧情为演员的表演提供了很大空间,郑秀文的表现极具爆发力,似乎是沉默两年之后的“爆发”。把一个有着双重性格的麻辣女警司诠释得惟妙惟肖。陈奕迅收起搞笑本领,在片中表现出性格里冷静、城府深的一面,他与郑秀文饰演的角色之间还有一些暧昧情感存在,那个尺度很难拿捏,但他把握得很好。

孟丁 刘劲松

## 取消出租车燃油附加费还没定

随着12月19日零时起国内成品油价格的下调,常州不少市民和网民就此提出疑问,今后打的还要不要加收1元附加费了?对此,常州市物价部门有关人士表示,是否取消,还要等国家有关方面的政策才能确定。

这两天,常州当地一些网站论坛上不少网友就出租车1元燃油附加费是否取消发表了不少意见。一位网友说道,“油价虽降了,但出租车依然在向乘客收取1元钱的燃油附加费,是否要取消?”大多数网友都跟帖希望取消。

对此,常州市物价部门有关人士表示,“是否要取消,我们还在等国家有关方面的政策。”这位人士介绍了三方面的原因。他说,目前江苏省物价、交通部门正在完善油价运价联动机制,具体结果还未正式下达;其次,

目前交通、物价等部门正在就油价下调后运行成本等相 关情况进行测算;另外,从今年7月份开始到12月份,政府对出租车进行临时补贴,每个月每辆车有800多元的补贴,到明年1月后,这个补贴是否还会继续?目前这个政策还不明朗。因此,关于打的1元燃油附加费是否取消,常州的相关部门正在等国家相关部门的政策。

吴惠平 刘国庆

## 春节游台湾贵了2000元

《生活常州》昨日从常州各大旅行社获悉,随着春节港澳游线报价的出炉,2009年春节出境游线集体亮相,与往年各大洲齐声叫“涨”不同,春节期间台湾游、港澳游、海岛游纷纷抬价,欧洲游却显得不瘟不火。国内主要长线则一如既往,但业内人士分析,春节前后的半个月内,各大旅游目的地的报价都将居高不下。

据常州国旅出境部曲群经理介绍,台湾成为市民春节出游的新热点,尽管报价从前段时间的8500元直接跳到了10500元,上涨了2000元,但前来咨询和报名的人却很多,目前预约人数已经有66人。面对有限的名额,计划去台湾过年的市民还得抓紧时间报名。从12月下旬起,港澳游行情一直不错,春节涨幅跟往年差不多,5天的品质游涨价近千元。日本常规游线将比平时上涨2000元,与往年同期持平,韩国将上涨500元,因为受汇率影响,同比反而下降了。

另外,地处南半球的澳洲春节正是旺季,澳大利亚一地游报价高达近2万元,澳新10日为2万多元,涨幅在50%。“本来想价格太高了,没想到报名出游的常州人居然有50多人”。此外,关岛、巴厘岛等东南亚海岛游也备受常州市民追捧,关岛的名额已经剩下最后几个了。但受到泰国时局动荡影

响,常州地区的泰国游目前还没有启动。

《生活常州》了解到,目前国内长线的风向标海南游报价与去年同期基本持平。北去的哈尔滨线路目前价格也出现了上扬趋势。“但国内游春节期间的报价一般出来比较晚,春节报价还没有确定,但从往年的情况来看,春节期间涨价肯定是必然的。”业内人士分析说,

“拿海南游来说,一般年初一、初二报价将是最高的,可能在5500元左右,初三开始逐日下跌,直到元宵节后恢复正常报价。往北去的哈尔滨游线也不便宜,双飞四天为4500元,比平时上涨2000元。”

葛小林